



## 公益福彩：捐献一份热血 奉献一片爱心

2018年6月14日，是第15个世界献血日，今年的主题是“为他人着想，捐献热血，分享生命”。

以发现ABO血型系统的诺贝尔奖获得者卡尔·兰德斯生日作为世界献血日，旨在感谢拯救数百万人生命的自愿无偿献血者，同时希望引起全社会对自愿无偿献血的广泛认识，鼓励更多

的人献出可以挽救生命的礼物——血液。

众所周知，血液具备调节人体温度、人体渗透压和酸碱平衡的功能。健康的血液和血液制品每年能够帮助挽救数百万生命，帮助罹患重病患者延长生命并提高生活质量，还能支持复杂的医疗和手术程序。国家卫计委2015

年6月公布的《关于进一步加强血液管理工作的意见》中提出，到2020年，我国人口献血率要达到15%，保证临床用血的供应和安全，确保自愿无偿献血可持续发展。数据显示，2016年我国共有1400万人次参加无偿献血，人口献血率约为15%，然而，发达国家约为33%。

提高无偿献血水平，是一项任重而道远的艰巨任务，为此必须提高社会献血热情，扩充献血志愿者队伍，多措并举地推动我国无偿献血工作。多年来，中国福利彩票秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，筹集到的福彩公益金资助了众多公益活动，资助领域也并不

只局限于扶老、助残、救孤和济困，在环境保护、低碳生活、红色教育和无偿献血等方面同样作出了力所能及的贡献。

近年来，随着公益献血精神的广泛传播，越来越多的福彩工作者和爱心彩民也加入到了无偿献血的队伍中来，献出一份热血，献出一片爱心。

### 广东汕尾福彩中心积极组织无偿献血



我们常说“水是生命的源泉”，而在医疗救助方面，血液就是生命的源泉，无偿献血则

是造福人民的崇高事业，也是救死扶伤、助人为乐的好事，更是新时代下践行福彩公益

精神的另一种生动诠释。广东汕尾福彩中心积极弘扬福彩关爱社会、无私奉献的精神，组织福彩中心工作人员参与无偿献血活动。

福彩人参与献血活动体现了社会主义人道精神和奉献精神，这种奉献精神的传播，发挥了福利彩票凝聚社会正能量、传递社会爱心的桥梁和纽带作用。在新时代下，各地福彩中心恪守福彩宗旨，永葆公益本色，全方位多角度地开展公益活动，积极主动为社会公益事业献上自己的一份力量。

### 福彩人演绎“工匠精神”默默献血19年



2016年，“工匠精神”首次被写入政府工作报告。“工匠精神”是职业道德、职业能力和职业品质的体现，是敬业、精益、专注和创新。一时间，各行各业不断涌现出“工匠精神”的杰出代表，在福彩一线，福彩人也用实际行动演绎着“工匠精神”。

曾志祥是广东省佛山市福彩中心技术部副部长，他的工作是为广东福彩发行销售提供技术保障，检查福彩投注机的管理系统、即开票的管理系统是否异常，只

要福彩网点投注设备出现问题，他总是以最快速度到达站点维修。在他的日常工作中，无私奉献的精神随处可见：帮助外勤同事检查车辆，随时等候加班班患于未然。而生活中的曾志祥其实是一位默默献血19年的爱心人士。曾志祥的献血经历一直没有告诉别人，同事、朋友，甚至家人都不知情。直到2016年6月，佛山红十字会进行表彰，媒体的采访报道，才让大家知道这位已经坚持无偿献血19年的爱心福彩人。

从1998年到2017年，曾志祥一共献血27次，献血总量超过1万毫升，相当于2个成年人全部血量的总和，获得了国家卫生部、红十字会、解放军总后勤部颁发的“无偿献血奉献奖”等荣誉。但对曾志祥来说，无偿献血是在履行福彩人最基本的奉献精神，是践行福彩宗旨的根本行动，没有什么值得大肆宣扬的，甚至每次献血后，他从不请假休息，而是像没事人一样马上回到工作岗位，一如既往地投入到紧张而严谨的技术工作中。

在福彩一线，许许多多的福彩工作者都将福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨镌刻心中，在服务彩民的同时，无时无刻不停歇地走在行善之路上。用曾志祥的话说就是：“借着无偿献血的公益平台，可以把福利彩票的慈善理念、把福彩人坚持不懈的精神、乐于助人的爱心传扬到社会上，让更多的人感受到福彩带来的正能量，耳濡目染，也为慈善出一份力。”

### “彩民+志愿者”双重身份献爱心



名公益组织发起人。

2009年，江西九江市益启公益事业发展中心由三个志同道合者共同发起，闵先生就是其中一员。起初，作为民间组织，他们只能召集到少部分志愿者，但大家不图回报、不辞辛劳地到偏远山区为贫困地区的孩子赠送书籍和体育器材；每每看到献血车都主动献血，希望为病痛中的患者求得一线生机。闵先生作为公益组织的发起人，更是身体力行地参与到公益行动中，捐赠偏远山区亲自上阵，无偿献血直至目前累计献血量已达一万毫升。

如果说福彩工作者和站主践行公益是肩负着福彩使命，那么福彩彩民奉献爱心则体现了对福彩深沉的热爱。我们常在报道中听很多彩民提到心态很重要，无论中不中奖，买福彩都是在奉献爱心。许多彩民没有中奖也不气馁，权当为公益事业做贡献，也有彩民中了奖捐赠部分奖金资助困难人群，更有彩民在生活中时时刻刻做公益，积极主动去奉献。江西的闵先生就是这样一位彩民。

闵先生有着十多年购彩经验，是位老彩民，在福彩刚上市时，闵先生就成为了福彩的忠实粉丝，期期必买，渐渐地，他被福彩的公益属性所感染，想为公益事业做的更多，后来便成为了一

随着近年来公益活动的增多，公益属性逐渐深入公众心中，参与到公益项目和公益组织的志愿者也越来越多。目前，闵先生发起的益启公益组织共有80个会员以及200多名志愿者。越来越多的人加入到公益志愿队伍中来，意味着有更多深陷困境的人能够得到帮助，也正应了那句“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”。

公益情深连血脉，滴滴热血播成爱。值此世界献血日之际，中国福利彩票呼吁更多社会爱心人士捐献一份热血，奉献一片爱心！

#### 【相关链接】

#### 科学研究证明献血有益健康

献血后，由于血细胞数量减少，刺激骨髓造血组织，促使血细胞的生成，经常按规定期限献血，可使骨髓保持旺盛的造血活力。反复按规定献血会使血液粘滞性下降，对预防心脑血管疾病有积极的意义，对减少冠心病的发生率有积极的预防作用。专家鼓励体内铁质过多的男士多献血，不但可防止癌症，而且还有

助身心健康。

无偿献血者一次性献血满200毫升及以上者，自献血之日起，五年内可以无偿享用献血量3倍的医疗用血；累计献血量超过600毫升的，自献血满600毫升之日起的3年内，无偿献血者的配偶和直系亲属临床需要用血时，可无偿享用献血量2倍的医疗用血。